

新旧普贤路交叉口快捷化改造及道路提升

# 无红绿灯 明年直通老君大道



作为泉州市中心城区真正意义上的环城快速路,中环城贯通工程正全面推进。这条全长43.8公里的交通环线,跨越丰泽、鲤城、晋江等区域,依托老君大道、联丰大街等既有快速路,新增改造黄龙南大道等路段,正加速形成中心城区的闭环快速交通体系。昨日,记者走访普贤路看到,2座过街天桥已经建成,等待验收;新旧普贤路交叉口快捷化改造也已于上个月开工,计划工期6个月。项目建成后,普贤路将通过新建跨线桥连通老君大道,中环城贯通工程实现全程无红绿灯快速通行。

□融媒体记者 张晓明/文 林劲峰/图



## 中环城路最后一个红绿灯节点

昨日,记者驱车经老君大道快速驶往普贤路,到老君大道与普贤路的交叉口时,因为需要等待红灯,车子无法连续快速通行。而过了交叉口后,记者看到在普贤路的道路中间有一处长几十米的围挡,围挡内有施工车辆正在挖掘作业。围挡施工占用了靠东侧的两三个车道,不过记者经过时,现场路段并未出现拥堵情况。

“我们正在做的是新旧普贤路交叉

口快捷化改造工程,它也是中环城路的最后一个红绿灯节点。”据建设单位项目负责人林敬群介绍,普贤路是中环城快速路重要组成部分,为形成全程快速通道,由泉州市土地开发有限公司实施新旧普贤路交叉口快捷化改造及道路提升,主要建设内容为在普贤路新建跨线桥,上跨梁安大街—旧普贤路,设计路线全长约500米,其中跨线桥总长185米,两侧桥头引道长315米,桥梁宽27米,双

向六车道,沥青混凝土路面。道路等级为城市快速路,设计速度60km/h。

“项目已于11月开工建设,计划工期6个月,目前工程在有序推进中。”林敬群表示,该项目建成后衔接现状的老君大道、普贤路、联丰大街,在中心城区内部形成第一条真正意义上的快速路。通过新旧普贤路交叉口快捷化改造,实现中环城路主线不设红绿灯的连续流,同时解决漳泉肖铁路桥下积水问题。

## 两座过街天桥建成等待验收

记者也走访了普贤路道路提升项目,看到在普贤路沿线的群山社区和群石实验小学路段已同步增设了两座颇具“颜值”的过街天桥。

据介绍,2025年1月24日,普贤路群石小学过街天桥、普贤路群山社区过街天桥开工建设,它们也是中环城快速路的配套项目。本项目人行天桥上跨普贤路,将

有效实现人车分流,直接疏解中环城快速路的交通压力,保障主干道车辆的快速通行效率,同时为周边居民提供安全、便捷的通道,构建起更为立体、科学的交通体系。“2座天桥已建成,目前等待验收中。开放通行后,非机动车和行人过街都可通过天桥。”林敬群告诉记者,天桥建设在满足行人和非机动车安全、便捷过街的基础上,也着力打造城市区域地标性建筑。普贤路贯穿南北,交通便利,人行天桥横贯东西,步行辐射圈内惠及市民数量众多,将提高周边市民出行的便利程度。不仅如此,项目建设在满足人行天桥功能性需求的基础上,兼具景观造型和夜景工程美化街景,对于项目所在区域的城市景观有显著提升。



## 本周末 中山中路车辆只出不进

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员王唯佳)昨日,记者从鲤城交警大队获悉,为保障第八届泉州国际木偶展演大木偶进街区活动期间的道路交通安全有序,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规,鲤城交警决定对部分路段实施临时交

通限制措施。

此次限制路段为中山中路(涂门街至钟楼路段)。限制时间:2025年12月13日(周六)18:30至21:00、2025年12月14日(周日)18:30至21:00。限制时段内,对一切车辆(含机动车、非机动车)采取“只出不进”管控措施,禁止机动车、

非机动车在限制路段停放,请居民和沿街商户提前将车辆有序停放至附近停车场内。

交警部门提醒,交通限制时段将根据实际情况适时调整,交通限制期间,请自觉服从现场工作人员的指挥,确保交通安全,造成的不便敬请谅解。

“中心市区首个交通岛遮阳棚安装完成”追踪

## 10个路口遮阳棚陆续开建

本报讯 (融媒体记者张晓明 文/图)

“我看这个路口设置了施工围栏,是要改造吗?”昨日,市民林女士经过泉州中心市区刺桐路与津淮街交叉路口时看到道路中间的交通岛布设了施工围栏。记者走访现场了解到,这是中心市区路口渠化岛遮阳棚建设项目,将有10个路口新建遮阳棚,目前多个路口已经启动建设。

昨日10时许,记者骑电动车从报社出发,沿着刺桐路往北骑行,来到刺桐路与津淮街交叉路口看到,道路中间的渠化岛已经被围挡起来,渠化岛北侧机动车道上已隔出临时非机动车道供电动车和行人通行,现场放置的一块“工程概况牌”上面写着“泉州中心市区路口渠化岛遮阳棚项目”,施工时间为2025年12月4日至12月11日。随后,记者来到刺桐路与丰泽街交叉路口,现场情况与津淮街路口相似,有工人正在围挡内作业。记者又走访刺桐路与湖心街交叉路口、坪山路与津淮街交叉路口以及北清路与泉山路交叉路口看到,这3个路口已经先行开展遮阳棚

基础开挖作业,现场已用木板盖住坑口。刺桐路与泉秀街路口、温陵路与九一街路口也已开工建设。

记者从市城管局市政中心了解到,泉州中心城区路口渠化岛遮阳棚项目各项筹备工作正有序推进,民生便民设施建设进入施工阶段。该项目聚焦市民出行需求,确定将在泉山路与北清路、新华路与城北路、温陵路与九一街、温陵路与宝洲街、刺桐路与丰泽街、刺桐路与津淮街、刺桐路与泉秀街、刺桐路与湖心街、坪山路与津淮街等10个核心交叉路口(1个待确定)新建遮阳棚设施。为保障后续施工高效合规推进,项目前期已完成现场地形图复核测量、各基础点位实地放样等关键准备工作,并联合各管线管理部门开展施工前现场勘察,充分排查管线分布情况,为施工安全筑牢基础。

目前,该项目多个路口陆续启动建设。市城管局市政中心提醒,施工期间,请过往车辆及行人注意安全,配合现场交通指引。

### 新闻链接

#### 新建的三种遮阳棚

样式二:以轻盈灵动的“云朵”为概念,

融入泉州海洋文化元素,打造别具一格的遮阳装置,将用于坪山路与津淮街交叉路口。

样式三:采用流线型曲线造型,白色张拉膜结构轻盈舒展,阻挡紫外线的同时保持视觉通透性,将用于刺桐路4个路口。



## 开展实战培训演练 锤炼应急处突硬实力

本报讯 (融媒体记者杨泳红 通讯员黄伟珂 陈松华)近日,南安市公安局东田派出所联合巡特警大队,组织辖区各最小应急单元联络员及应急力量,开展了一场实战化培训演练,通过现场教学、红蓝对抗,全面锤炼应急处突硬实力。

此次培训以“唤醒群众安全意识”为目标,着力提升基层应急联防、自救互救与快速处置能力。培训会上,民警先向联络员通报了当前辖区治安形势,并结合省内外相关公共安全案例,深入阐释最小应急单元建设的重要性与紧迫性。

实战演练中,巡特警大队教官现场讲授防暴钢叉、盾牌、长棍及“和对讲”等装备的性能特点与操作要领,并规范突发事件

先期处置流程。同时通过手把手教学、情景模拟演示,强化应急单元的快速反应与规范处置水平。演练环节模拟“单人先期对抗”“团队联合处置”“紧急避险应对”三类常见场景,组织应急力量分批开展“红蓝”实战对抗。现场进行考评打分,以战促练、以练促战,全面提升应急力量的协同作战与临场处置能力。

据悉,此次活动旨在进一步筑牢辖区治安防线,推进最小应急单元建设,提升单元成员“就近、就早、就小”先期处置与“秒级响应”能力。南安公安将持续深化最小应急单元建设,推动训练常态化、实战化,真正实现“秒级响应、高效处置”,全力守护辖区平安。

## 拍卖公告

受委托,本公司向社会公开拍卖以下标的,现将有关事项公告如下:

一、标的概况:制鞋机械型TYPE(KJ-X)机器设备1台;标的以现状进行拍卖。

二、竞价保证金:人民币2万元。

三、竞价时间、地点:2025年12月26日(星期五)上午10时在本公司拍卖厅。

四、标的踏勘:本次竞价标的物向社会公开展示,踏勘时间为:2025年12月16日至12月23日止,保证金到账及报名截止:2025年12月24日下午5时,须以转账形式汇入,不得以现金缴交。

五、报名须知:有意竞拍者请持营业执照复印件(原件备验)、有效身份证件及相应的保证金缴款凭证办理报名登记手续,领取申购资料。

六、保证金账户及联系方式:

户名:福建统一拍卖有限公司

账号:626129277

开户银行:中国民生银行泉州晋江支行

联系电话:15880770777蔡先生

报名地址:晋江市梅岭街道双沟社区太原桥西42号

福建统一拍卖有限公司

2025年12月11日